

榮譽法學博士袁國強博士

大學撰詞人李國安教授

副監督先生：

袁國強博士求學期間人文學科成績優異，而當時最優秀的文科學生大都選擇修讀法律，故他順理成章踏上法律之途。儘管起初的選擇是基於實際考慮，袁博士旋即對這一行業滿懷熱忱，尤其對公司及商業法感興趣。在法律界服務至今逾三十五載，成就輝煌。袁博士當日投身法律的決定，無論對他個人抑或香港社會而言，都是明智之舉。

袁博士 1987 年於香港取得大律師資格，2003 年獲委任為資深大律師，2007 年至 2009 年出任香港大律師公會主席。2006 年至 2012 年，他獲委任為香港特別行政區高等法院原訟法庭特委法官，並於 2012 年 7 月至 2018 年 1 月出任香港特別行政區律政司司長。

袁博士出任律政司司長期間，香港面對前所未有的社會及政治挑戰。袁博士作為香港政府首席法律顧問，自然備受國際關注。他處處展現超卓領導才能，堅定不移地維護法治，帶領香港度過一個又一個難關。袁博士目光遠大，運籌帷幄，積極推動香港和內地法律界交流、以及香港成為亞太區國際法律及仲裁服務中心。他離開政府後回復私人執業，出任大律師、仲裁員及調解員。

袁博士由執業初期起，專注處理商業糾紛，包括公司糾紛、破產，以及銀行及財經產品糾紛。除了在法庭及其他法律程序當訟辯人，袁博士亦是國際仲裁個案的仲裁人，及調解商業爭議的專家。於袁博士而言，要達致公平、公正及具成本效益的解決方案，仲裁是一個減省不必要程序而務實的方式。出任律政司司長期間，他致力帶領香港成為國際仲裁中心，並且協助東盟國家及其他地區建立仲裁方面的能力。

袁博士出身基層，兒時居於黃大仙區公共房屋，如今成為法律界備受尊崇的人物。他高闊的視野、誠信、恆心毅力以及精益求精的態度，深得業界讚譽。他在分享從事法律工作所抱持的原則及個人價值觀時指出，「互相尊重」、「宏觀視野」及「長遠利益」是他始終秉持的理念。

袁博士是卓有成就的大律師，現擔任香港國際仲裁中心聯席主席，以及內地最高人民法院國際商事專家委員會專家委員。2017年，袁博士獲頒大紫荊勳章，以表揚他為香港政府及本地社會所作的傑出貢獻。

無論在法律界執業或在政府工作，袁博士都備受信賴及尊敬，無疑是城大學生以至所有年輕人的楷模。他鼓勵年輕人應接納多元、避免極端，學習從不同層面體會人生。他認為和諧和宏觀視野，有助促進香港這個家園的整體長遠利益。他對於香港和國家的未來非常樂觀，並鼓勵年輕人要建立國際視野、保持正面積極的處事態度，並把握大灣區所提供的發展機會。

袁博士與香港城市大學（城大）素有淵源，早年城大校舍仍位於旺角一幢商業大廈時，他曾出任法律課程的半職講師；及後於1997年，他在城大取得法學碩士學位。對於城大配合社會轉變與時並進的發展方針，他深表贊同。

副監督先生，袁博士是土生土長卻深具國際視野的法律專家，無論在私人執業抑或公共服務領域均成就卓越。為表揚他對促進法律發展的傑出貢獻，以及對司法界以及香港社會的竭誠服務，我謹提請閣下向袁國強博士頒授榮譽法學博士銜。